

**Терещенко Аліна Віталіївна,**  
*здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти,*  
*Київський національний університет*  
*технологій та дизайну (м. Київ)*

**Науковий керівник – д.е.н., проф. Олешко А. А.**

## **ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У КОНТЕКСТІ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ**

В умовах посилення глобалізаційних та інтеграційних процесів ефективність зовнішньоекономічної діяльності є визначальним чинником конкурентоспроможності національних держав.

Угода про асоціацію між Україною та ЄС, включаючи поглиблену та всеохоплюючу зону вільної торгівлі (ПВЗВТ), була предметом переговорів між Україною та ЄС у 2007-2011 роках, ратифікована 16 вересня 2014 року [1].

Угода про асоціацію між Україною та ЄС (офіційно набула чинності 1 вересня 2017 року після ратифікації всіма державами-членами ЄС) є основним інструментом для зближення України та ЄС: вона сприяє поглибленню політичних зв'язків, зміцненню економічних зв'язків та поваги до спільних цінностей. Угода між Україною та ЄС підвищує конкурентоспроможність європейського бізнесу на українському ринку і навпаки. Загалом, для торгівлі товарами угода скасувала більшість тарифів (ЄС: 98,1 % та Україна: 99,1 %).

Відповідно до угоди між Україною та ЄС, ЄС та Україна зобов'язуються забезпечити доступ до ринків державних закупівель у кожній країні на національному, регіональному та місцевому рівнях. Це стосується державних контрактів на товари, послуги чи будівництво та концесій у традиційних секторах, а також у секторі комунальних послуг. Відкриття ринку відбувається поступово в рамках угоди між Україною та ЄС [2].

ЄС надав Україні повну лібералізацію торгівлі, тимчасово призупинивши ввізні мита, квоти та заходи торговельного захисту для імпорту з України. Це рішення відоме як Регламент про автономні торговельні заходи. Заходи Регламенту вперше набули чинності 4 червня 2022 року і були продовжені ще на один рік 5 червня 2023 року. Завдяки цим заходам ЄС суттєво підтримує економіку України, допомагаючи пом'якшити складну ситуацію, в якій опинилися українські виробники та експортери.

План пріоритетних дій на 2021-2022 роки розроблений з метою прискорення процесу імплементації ПВЗВТ. Після того, як 23 червня 2022 року Європейська Рада надала Україні статус кандидата на вступ до ЄС, ЄС та Україна вийшли на новий етап у своїх відносинах. Угода про асоціацію між Україною та ЄС/ПВЗВТ має на меті стимулювати торгівлю товарами та послугами між ЄС та Україною шляхом поступового зниження тарифів та приведення українських правил у відповідність до правил ЄС у певних промислових секторах та сільськогосподарській продукції.

Для кращої інтеграції з ринком ЄС Україна приводить своє законодавство у відповідність до норм і стандартів ЄС щодо промислової та агропродовольчої продукції. План першочергових заходів щодо посиленої імплементації ПВЗВТ між Україною та ЄС у 2023-2024 роках містить низку конкретних дій, спрямованих на прискорення та моніторинг повної імплементації ПВЗВТ, що забезпечить Україні подальший доступ до Єдиного ринку ЄС [3].

Реалізація зовнішньоекономічного вектору України має бути забезпечена ефективною системою міжнародних економічних відносин у межах правового поля.

## **СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ**

1. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони; ратифіковано із заявою Законом

[https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984\\_011#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text)

2. Олешко А. А., Будякова О. Ю. Європейські знання для сталої біоекономіки в Україні: навч. посіб. Київ: КНУТД, 2024. 156 с.

3. Priority action plan for enhanced implementation of the EU-Ukraine DCFTA in 2023-2024.

**Токарчук Ольга Володимирівна,**

*провідний науковий співробітник*

*відділу публічно-правових досліджень*

*Інституту правотворчості та*

*науково-правових експертиз НАН України*

*доктор юридичних наук, професор (м. Київ)*

## **СОЦІАЛЬНА СПРАВЕДЛИВІСТЬ В СИСТЕМІ НОВОЇ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ ОРІЄНТАЦІЇ УКРАЇНИ**

У сучасному суспільстві принцип соціальної справедливості набув нового значення і покликаний відігравати важливу роль у підтримці вразливих груп населення. У житті кожної людини є цінності, які не тільки з народження завжди з нею, але й, безперечно, займають центральне місце в її світогляді, сприяють розумінню сутності соціальних процесів та впливають на її розвиток. Такою цінністю є справедливість.

Розуміння поняття «справедливості» не є узвичаєним. Здебільшого воно обумовлене стійкістю правової системи, досконалих законів, єдності волі представників влади та громадян. Соціальна справедливість – це соціально-психологічне сприйняття засад і форм організації суспільства, що відповідає прагненням громадян і соціальних груп, тобто узагальнена моральна оцінка суспільних відносин.